

中国5G+工业互联网大会19—21日在武汉举办

湖北发布

湖北日报讯(记者吴文娟、通讯员吴欢)11月5日,省政府新闻办举行新闻发布会介绍,2024中国5G+工业互联网大会将于11月19日至21日在武汉举办。

作为“5G+工业互联网”领域的首个国家级大会,中国5G+工业互联网大会已在武汉成功举办四届,成为5G和工业互联网融合创新的政策发布厅、实践展示区、交流合作台、产业推进器和风向标。

本届大会主题为“数智融合 智造翘楚”,将聚焦产业发展重点,举办1场开幕式、1场主论坛以及N场配套

活动(含分论坛及成果展示),重点围绕工业互联网融合应用、人工智能、智能网联汽车、低空经济等领域进行交流,并发布重要成果。

大会期间,将举办10余场分论坛,聚焦新型信息基础设施、产业转型升级、融合应用实践、技术创新能力、产业发展生态、安全保障能力等热门领域,围绕5G-A、人工智能、

智能网联汽车、低空经济、光电子通信、卫星通信、物联网等方向,探讨聚合科技创新、融合场景应用的发展路径。

本届大会由工业和信息化部新闻宣传中心、武汉市人民政府、湖北省经济和信息化厅、湖北省通信管理局、武汉市东湖新技术开发区管理委员会联合主办。

我省建成国家5G工厂数量居全国第二

湖北日报全媒体记者 吴文娟
通讯员 吴欢

作为中部唯一的工业互联网标识解析国家顶级节点,武汉顶级节点已接入二级节点41个,服务企业超3.5万家。在“5G+工业互联网”应用方面,我省已建成国家5G工厂7家,数量位居全国第二。

11月5日,省政府新闻办举行的“2024中国5G+工业互联网大会”新闻发布会宣布了相关消息。

大会将发布“5G+工业互联网”最新成果

“我国5G行业应用已覆盖76个国民经济行业大类,深度融合工业、医疗等重点领域核心环节,‘5G+工业互联网’项目超过1.5万个,融合应用赋能作用凸显。”会上,工业和信息化部新闻宣传中心党委书记、主任张学军介绍。

随着“5G+工业互联网”融合应用走深向实,新模式新业态不断涌现,目前已成为产业数字化转型的“中国名片”。

即将在武汉开幕的这场盛会,将发布“5G+工业互联网”领域最新成果。武汉市政府副秘书长姚晴介绍,工信部、湖北省、武汉市将瞄准新型工业化发展前沿,发布重要成果和配套系列政策。其中,工信部及相关部门单位计划发布“5G+工业互联网”领域最新成果,湖北省计划发布5G工厂、工业互联网平台等典型案例及人才发展等相关政策,武汉市计划发布人工智能赋能新型工业化案例等。

同时,搭建高端化平台。大会将聚焦“5G+工业互联网”优化升级,突出“一大热点、五大重点”(即围绕人工



在国家5G工厂——美的集团武汉暖通工厂智能化车间,接入5G网络的AGV小车正自动拾取、搬运材料。(湖北日报全媒体记者 柯皓 摄)

智能这一行业热点,以及智能网联汽车、低空经济、光电子通信、卫星通信、新一代移动通信技术等五大重点领域),交流最新理论和实践成果。

为增强参会人员的参与感和体验感,会场将应用VR/AR、裸眼3D等视觉体验技术,设置工业机器人、人形机器人、智能网联汽车等实物交互体验展示区。

湖北融合应用水平进入全国前五

省经信厅党组成员、副厅长吕晓华介绍,省委、省政府高度重视数智融合,各部门合力推进,成效显著。

基础设施支撑有力。开展标识解析体系“贯通”行动,武汉顶级节点标识注册量突破238亿个,累计接入企业节点数超3.5万家,较去年同期实现翻倍增长;推进算力基础设施建设运营,我省算力规模近8000P,是中部地区唯一进入算力评价Top10的省份。

信息通信网络已实现千兆的规模化跃升。截至10月底,全省累计建成5G基站16.38万个,每万人拥有5G基站数28个,实现全省城区深度覆盖、县城和乡镇连续覆盖,全省行政村实现5G网络“村村通”。

眼下,“5G+工业互联网”正架起实体经济和数字经济深度融合发展的

“数智桥”。

应用领域应用场景在湖北加速落地,30个项目入选国家《2023年5G工厂名录》,位居全国第3位;建成国家5G工厂7家,位居全国第2位。培育国家“双跨”工业互联网平台2个,省级平台96个。我省规模以上企业关键工序数控化率67.7%,数字化研发设计工具普及率87.9%,均位居全国第5位。

省通信管理局党组成员、副局长梁长岛介绍,截至10月,全省5G应用项目超过2500个,覆盖汽车制造、新能源、生物医药等“51020”产业体系,“5G+工业互联网”融合应用水平进入全国前五。

长江流域五省十五市人大协作交流机制 第二届主任联席会议在宜昌召开

湖北日报讯(记者高伊洛、通讯员肖敏)11月4日,长江流域五省十五市人大协作交流机制第二届主任联席会议在宜昌召开,省人大常委会副主任杨云彦出席会议并讲话。

杨云彦表示,此次会议以“聚力高水平保护、共促高质量发展”为主题,是贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于推动长江经济带发展重要论述精神的具体行动,对于更好发挥地方人大职能作用,进一步强化区域协同,以法治力量助推长江经济带高质量发展,具有重要意义。

杨云彦强调,共抓长江大保护,需要流域一盘棋。希望以此次会议为契机,牢牢把握共抓大保护、不搞大开发的战略导向,进一步加强省际间、城市间人大协作,找准人大服务区域协调发展的切入点和着力点,为长江大保护贡献更多人大力量。要促进流域协同立法、探索区域联动监督、加强代表互学互鉴,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

会议开展了座谈交流,与会人员还考察了宜昌深入推进长江大保护及产业高质量发展情况。

陈平率湖北代表团赴上海参加第七进博会

湖北日报讯(记者李朝霞、刘天纵)11月4日至5日,副省长陈平率湖北代表团赴上海参加第七届中国国际进口博览会,出席大会开幕式,参加北欧企业圆桌会并致辞,参观湖北综合形象展区。

陈平表示,近年来,湖北坚持以高水平开放促进高质量发展,奋力推进中国式现代化湖北实践,是动能强劲的产业重地、通达全球的枢纽要地、经贸交流的合作高地、宜居宜业的理想之地。湖北与北欧各国务实合作起步早、成果多、潜力大,正打造中国北欧开放合作新枢纽、贸易投资新高地、交流互鉴新窗口。

欢迎北欧各国积极参与中国式现代化湖北实践进程,拓展绿色转型、信息技术、数字经济、人工智能、新能源等领域合作。诚邀更多北欧朋友利用好单方面免签政策机遇,来湖北经商、旅游、留学。

本届进博会以“新时代,共享未来”为主题,共有152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展。湖北综合形象展区占地面积810平方米,历年最大,30家优势产业企业、20余家老字号企业参展,多维展示湖北的文化底蕴、市场活力、产业优势和发展成就。

尔肯江·吐拉洪督办重点提案时强调 坚持以人民为中心 促进重点群体高质量充分就业

湖北日报讯(通讯员周秋露)11月3日至5日,省政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪率调研组赴荆门市,就《强化人才政策扶持 优化大学生留鄂就业环境》《关于大力促进我省高校毕业生更加充分更加高质量就业的建议》两件重点提案开展联合督办。调研组一行深入青春驿站、杨湾路社区“就享家”就业服务站、荆楚理工学院等地调研,与就业创业大学生交流,并召开督办会。

尔肯江·吐拉洪强调,要把学习领会习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要讲话精神同

学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,坚持以人民为中心的发展思想,按照省委部署要求落实好促进就业各项措施,坚持经济发展就业导向,拓宽岗位渠道,强化指导服务,持续改善就业环境,着力破解结构性就业矛盾,切实抓好重点群体就业这一民生大事,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,为奋力推进中国式现代化湖北实践提供有力支撑。

尔肯江·吐拉洪还赴钟祥市就“一线协商·共同缔造”行动开展情况和农村富余劳动力转移就业等进行调研。

我省中晚稻收购已达七成 国标三等及以上占98%

湖北日报讯(记者陈莉霖、通讯员肖敏)湖北是全国粮食主产区,中晚稻收购是全年收购工作“重头戏”。11月5日从省粮食局获悉,截至10月31日,全省入统企业累计收购中晚稻144.48亿斤,较去年同期增长7.56亿斤,预计全年中晚稻收购总量约200亿斤,已完成收购计划的七成以上。

在已采检的1358个样品中,国标三等及以上比例达到98%。受高温天气影响,今年稻谷成熟期较去年早一周左右,上市和收购时间相应提前。当前,我省中晚稻正在大规模上市,质量好于前期,收购进度偏快,购销总体平稳。截至10月31日,购进新赛季中晚稻77.78亿斤,较去年同期多购3.34亿斤,收购进度快于上年。

目前,各项收购工作扎实有效。全省共准备收购仓容218亿斤,农发行湖北省分行落实收购贷款60亿元,15亿元流动资金贷款提前发放到位。优化粮食市场化收购贷款信用保证基金运作机制,落实基金规模5.3亿元。协调指导央地储备积极入市收购,收购价格保持在1.29元/斤的最低收购价以上,挺价效果明显。配合中储粮湖北分公司做好最低收购价预案启动准备,牢牢守住农民“种粮卖得出”底线。

省粮食局相关负责人介绍,今年10月我省高水平承办第六届中国粮食交易大会,围绕粮食“产购储加销”各环节,我省达成合作79项,进一步拓宽鄂粮外销渠道,促进秋粮收购。

宜昌27个部门协作

1天内为企业完成信用修复

锚定现代化
改革再深化

湖北日报全媒体记者 金凌云
通讯员 岳黎

11月1日,走进宜昌市森德电工设备制造有限公司研发生产线,聚焦肿瘤放射治疗的放疗模拟定位机正在紧张组装。

“信用修复后,公司生产经营已经重回正轨。”公司财务总监吕凤玲说。

森德电工是一家民营高科技装备制造企业,主要从事大型放射治疗设备主机的科研生产制造。近5年,该公司伽马刀主机产品在国内市场占有率超过

80%,并远销海外。

作为一家“主打”装备制造的科技型中小企业,森德电工不断向科技含量和附加值更高的产业转型,但却因为一次信用受损,在贷款、招标投标等方面处处受阻,影响发展。

此前,森德电工因生产处于停滞状态导致资金缺口,原厂房租未付清,被列入失信被执行人名单。但公司经营好转后,已主动与申请人达成和解协议,宜昌市夷陵区人民法院也出具了结案证明。

正当该公司以为事情已经解决,准备与华工产业技术研究院深入合作时,却发现自己作为被执行人的信息迟迟未能消除,贷款申请、招标投标等方面均受到影响。

去年,夷陵区人民法院开展涉民营企业案件自动履行后信用修复机制改革。凡

履行完毕生效法律文书确定的义务和“诚实而不信”的企业,可由当事人向法院申请信用修复,经审查符合条件的,出具《信用修复证明书》,及时消除信用惩戒带来的影响。

得知消息后,吕凤玲找到夷陵区人民法院执行局局长雷必强,申请修复企业信用。根据法院信用修复评分表,法官组成合议庭对照相关内容赋分,确定森德电工达到信用修复评分标准,并为其出具《信用修复证明书》。

很快,该信息通过自动履行信用修复激励机制“一件事”系统审核,分发至夷陵区27个相关部门,一天内便完成了信用修复。

“信用修复后,我们成功与华工产业技术研究院签约,在招投标、贷款、投资

等方面的财政补贴,也不会受到影响。”吕凤玲高兴地说。

雷必强介绍,为解决信用修复数据壁垒、“多头修复”等问题,夷陵区法院联合该区金融、税务等27个部门,出台《自动履行信用修复激励机制一件事服务指南》,实现“白名单”企业信用修复、自动履行激励全流程电子化操作。当事人无需多头提交材料,相关单位通过“一件事”平台协作配合,1个工作日内即可完成信用修复,自动履行正向激励企业名单的审核、录入、分发,使企业能及时享受信用修复、自动履行激励的相关激励措施。

截至目前,夷陵法院共完成自动履行、信用修复案件300余件,发放自动履行证明、信用修复证明300余份,250家市场主体先后享受正向激励机制红利。

我们走在大道上

河,节奏是积极稳妥、循序渐进,实际操作是不搞一刀切、不求齐步走,目的是以点带面。

以供应链体系建设试点为例。我们主要做了三件事。学习借鉴沿海地区建设供应链体系的先进经验,搞清楚、弄明白供应链体系“是什么、怎么建”;组建楚象、国控、长江汽车、长江船舶、华纺链、磷化工、九州医药等供应链平台企业,在推进过程中逐步实现良好运营;出台加快现代供应链体系建设的三年行动计划,制定指导意见和工作指南。

党的十八大以来,习近平总书记围绕坚持和发展马克思主义世界观方法论,作出一系列重要论述,为我们研究问题、解决问题提供了“金钥匙”。党的二十大报告用“六个必须

坚持”,对习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法进行系统概括。

把握好局部和全局的关系、发展和安全的关系、内循环和外循环的关系、战略和策略的关系、手段和目的的关系;坚持两点论和重点论相统一,坚持系统观念,注重统筹兼顾……通过运用习近平总书记教给我们的方法论,湖北各地各部门、全省广大党员干部争当“学明白、想清楚、干到位”的先锋,切实担负起新的历史使命。

(四)

实干的奋斗身姿释放力量。湖北是一片历史人文底蕴深厚的沃土。这里诞生了荆楚先民“筚路蓝

缕”的开拓精神、“一鸣惊人”的创新精神,孕育了“万众一心、紧跟跟党走、不惧牺牲、不胜不休”的红安精神,形成了“万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏,坚韧不拔、敢于胜利”的伟大抗洪精神,诠释了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神……这些宝贵的精神财富,汇入中国精神这一兴国之魂、强国之魂。

五个中国特色、九个本质要求、五个重大原则,让我们深切感知到,中国式现代化是伟大而艰巨的事业。奋力推进中国式现代化湖北实践,需要荆楚儿女昂扬精神、共同奋斗。

修一条路,基坑开挖、浇筑基础等施工,都是有形的,解决其所涉及的土地、资金、合作机制等深层问题,不少工作又相对无形,且更艰苦。

从全国看,通向中国式现代化的大路,有荆棘丛、沼泽地,有“娄山关”“腊子口”。正如习近平总书记所形容的:“康庄大道并不等于一马平川。”

从湖北看,我们不仅存在四化发展不充分的问题,也有四化发展不协调、不同步的问题,这是我省经济发展不充分、城乡区域发展不平衡的重要原因,仍需久久为功、克难奋进。

“湖北人民、武汉人民是英雄的人民。”这是习近平总书记对湖北人民的深情寄语。接续历史中积淀的热血与激情,传承现实中赓续的斗志与力量,不断激励英雄之地、英雄人民的精气神,拓展逐梦新征程、建功新时代的精神航道,我们一定能走好充满光荣与梦想的远征。



(上接第1版)这些实践故事,简化了讲是湖北作为,往深处看是湖北心怀“国之大者”的担当。在大责任下行动,给人以力量,就像总书记说的那样:“一定要从大局,从崇高理念中来考虑我们在做什么,为什么要这么做。”

路径清晰了,就会懂得力往何处使。过去,有的地方就治水抓治水,就水质谈水质,只盯着水里,费了很大劲,打不开局面。如今,用小流域综合治理的思路,从源头下功夫,实施综合治理、系统治理,保护了山水、改变了习惯、推动了发展。这些闯出来的新路,改变一种视野,正是路径清晰带来的行动好水,就像总书记所指明的那样:“治理好水污染、保护好水环境,就需要全面统筹左右岸、上下游、陆上水上、地表地下、河流海洋、水生态水资源、污染防治与生态保护,达到系统治理的最佳效果。”

(三)

科学的思维方法传导力量。